AGES , DATES ET DUREES

Jules César est mort en 44 avant J.C. a I'dge de 56 ans. Son petit neveu Auguste, né en 63 avant J.C.,
devient empereur a 1'age de 36 ans. Il meurt en 14 ans aprées J.C. .

Néron régna de 54 a 68, date de sa mort. Il était né en 37. Son précepteur Sénéque né en 4 avant J.C.
fut forcé de se suicider en 65.

Vespasien succéda a Néron en 69 et meurt 10 ans plus tard a I'age de 70 ans.

a) Encadrez le nom des personnages en rouge, les dates en bleu et les ages en vert.

b) Complétez le tableau ci-dessous :

CESAR AUGUSTE NERON SENEQUE | VESPASIEN

Date de naissance

Date de la mort

Durée de vie

c) Placez toutes les dates du tableau sur la droite graduée.

Représentez par un segment les périodes de vie des 5 personnages.

\}

d) Quels sont les personnages qui se sont connus ? Indiquez les périodes de vie commune et leur durée .

CESAR — AUGUSTE [-63;-44] 19 ans

e) Classez les empereurs en fonction de la durée de leur régne :
AUGUSTE
VESPASIEN

NERON
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Jules César est mort en 44 avant J.C. a I'dge de 56 ans. Son petit neveu Auguste, né en 63 avant J.C.,
devient empereur a 1'age de 36 ans. Il meurt en 14 ans aprées J.C. .
Néron régna de 54 a 68, date de sa mort. Il était né en 37. Son précepteur Sénéque né en 4 avant J.C.
fut forcé de se suicider en 65.
Vespasien succéda a Néron en 69 et meurt 10 ans plus tard a I'age de 70 ans.

a) Encadrez le nom des personnages en rouge, les dates en bleu et les ages en vert.

b) Complétez le tableau ci-dessous :

CESAR AUGUSTE NERON SENEQUE | VESPASIEN
Date de naissance -100 -63 37 -4 9
Date de la mort - 44 14 68 65 79
Durée de vie 56 77 31 69 70
c) Placez toutes les dates du tableau sur la droite graduée.
Représentez par un segment les périodes de vie des 5 personnages.

-100 -63 -44 4 0 9 14 37 65 68 79
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d) Quels sont les personnages qui se sont connus ? Indiquez les périodes de vie commune et leur durée .

CESAR — AUGUSTE [-63;-44] 19 ans
AUGUSTE — SENEQUE [-4;14] 18 ans
AUGUSTE — VESPASIEN [9;14] 5 ans

SENEQUE — VESPASIEN [9;65] 56 ans
SENEQUE — NERON [37;65] 28 ans
VESPASIEN — NERON [37:68] 31 ans

e) Classez les empereurs en fonction de la durée de leur régne :

AUGUSTE [27;14] 41 ans
VESPASIEN [69;79] 10 ans
NERON [54;68] 14 ans



